ДОКЛАД
О деятельности Совета Адвокатской палаты
Ивановской области в 2022 году


О состоянии адвокатуры Ивановской области.

На 1 января 2023 года в реестре адвокатов зарегистрировано 365 адвокатов: 
- из них у 13 адвокатов статус приостановлен; 
- 352 адвоката имеют действующий статус адвоката.
Для сравнения на 1 января 2020 года в реестре значилось 368 адвокатов.

По возрасту:
- до 30 лет – 6 человек (на 1 января 20 года было 9 человек);
- от 30 до 40 лет – 69 человек (на 1 января 20 года было 97 чел);
- от 41 до 60 лет – 242 человека, а на 1 января 2020 года было 207 человек, т.е. на 35 человек меньше;
- старше 60 лет - 53 адвоката, а в 2020 году было 51 человек.

В районах области работает 27 процентов от действующего состава адвокатов.
Увеличилось число адвокатских кабинетов, всего их 84.
- женщин в адвокатуре – 183 человек, 
- мужчин – 182. 
Было на 6 больше женщин в прошлом году. 
Присвоен статус 10 адвокатам в 2022 году.

РЕШЕНИЯ СОВЕТА АПИО, ПРИНЯТЫЕ В 2022 ГОДУ.

· Проведено заседаний Совета – 15 (из них заочно - 3).
· Рассмотрено вопросов – 142.
· Рассмотрено дисциплинарных производств – 5.
· Дано разъяснений по запросам адвокатов о действиях в сложных этических ситуациях – 6.

На заседаниях Совета рассматривались различные вопросы, связанные с участием адвокатов в делах по назначению (два новых решения приняты по организации работы). 
Рассматривали дисциплинарные производства, поступившие в Совет с заключением квалификационной комиссии (5), рассматривались вопросы оказания материальной помощи адвокатам, финансовые вопросы, связанные с исполнением сметы и расходованием средств палаты, и другие текущие вопросы.
Увеличилось количество обращений адвокатов за разъяснениями о том, как действовать в сложной этической ситуации. Чаще всего это были обращения, связанные с вызовом адвокатов на допрос в следственные органы. И тут Совет палаты уже имеет четко сформированную позицию, которая опубликована в решении, размещенном на сайте. 
Советом рассмотрены жалобы ИГКА №7 и Кохомской коллегии о недопуске стажеров адвокатов в суды. Это была еще пандемия, но с Областным судом вопрос был урегулирован, стажеры в процессах участвуют.
Рассмотрено обращение адвокатских кабинетов по вопросу изменения налогообложения адвокатов. Направлено обращение в Федеральную палату адвокатов.
Утверждены разъяснения комиссии по защите профессиональных прав адвокатов о правилах посещения адвокатами режимных объектов и возможных необоснованных действиях в отношении адвокатов. Разъяснения размещены на сайте.
Дважды организованы курсы повышения квалификации для адвокатов. В апреле в качестве докладчиков выступили:
- Ю.В. Андрианова-Стрепетова (судья Ивановского областного суда в отставке) с темой: «Особенности защиты по уголовным делам различных категорий»; 
-  О.С. Гринь (к.ю.н., доцент, директор Центра мониторинга законодательства и правоприменения, доцент кафедры гражданского права МГЮУ им. О.Е. Кутафина) с темой: «Новеллы и практика применения гражданского законодательства об ответственности за нарушение обязательств, новые виды убытков, судебный запрет, институты заверений об обстоятельствах, возмещение потерь.»
В ноябре в качестве докладчиков выступили:
- Е.А. Рубинштейн (к.ю.н., Советник ФПА РФ, адвокат АП г. Москвы, член Совета АП г. Москвы, доцент) с темой: «Новеллы уголовно-процессуального законодательства. Формирование первоначальной позиции для участия в следственных действиях и позиции по уголовному делу. Участие адвоката-защитника в суде 1 инстанции. Этические аспекты участия адвоката-защитника в суде присяжных.»
- С.Ю. Макаров (к.ю.н., советник ФПА РФ, адвокат АП МО, медиатор, доцент кафедры нотариата Университета им. О.Е.Кутафина, руководитель практики по семейным и наследственным делам МКА «ГРАД») с темой: «Особенности оказания адвокатами помощи по семейным делам.»
Для молодых адвокатов также дважды в 2022 году были организованы обучающие занятия. 

В соответствии с решением Совета АПИО в Ивановской области внедрена автоматизированная система распределения дел по назначению. 
	232 адвоката участвует в работе по назначению – это 63,56% от действующих адвокатов). 

Из них:

	г. Иваново - 165 адвокатов;
В области - 67 адвокатов.

	

	
	

	Общее количество поступивших в систему требований -  11 211.
Это на 560 больше, чем в 2021 году. 


	195 адвокатов используют в работе мобильное приложение GoodLawyerPRO. (в 2021 году приложение использовали 88 адвокатов).

	111 раз администратором принималось решение о постановке адвоката в стоп-лист (сроком на 24 дня) за нарушение порядка работы по назначению.

Расходы на содержание автоматизированной системы распределения дел за 2022 год составили - 609 285 рублей (в том числе: смс, мобильная связь, сервер, изготовление ордеров).
Фонд оплаты труда администратора (1,5 ставки) 
и страховые взносы составили – 644 568 рублей.

Регистрация и выдача ордеров в целях исполнения
Порядка назначения защитников в уголовном судопроизводстве.



· За отчетный период зарегистрировано – 13 675 ордеров;
· Адвокатам выдано – 547 ордерных книжек;
· Все сданные ордерные книжки проверены администратором АСР на предмет соответствия содержащихся в них сведений данным программы распределения.

Начиная с июня на контроле держали вопросы задолженности судов и правоохранительных органов в делах по назначению.  Неоднократно обращались в УВД, Прокуратуру Ивановской области, ФПА РФ, Правительство и Министерство внутренних дел. Результатом стало выделение финансирования из резервного фонда правительства и на 1 января по УВД мы вышли с долгом меньше двух миллионов рублей, тогда как год назад этот долг составлял свыше 5 миллионов рублей.
По сравнению с 2021 годом фактические выплаты за участие в делах по назначению в 2022 году составили на 948 232 рублей меньше.

Работа Квалификационной комиссии.

Из 30 подавших документы претендентов сдали квалификационный экзамен 10 человек. Это одна треть. Самый низкий показатель сдачи экзамена.

Дисциплинарная практика

Всего поступило 72 жалобы и обращения. Это на 6 больше, чем в 2021 году. Возбуждено дисциплинарных производств - 5. 
Новая мера реагирования на нарушения – предостережение применялась президентом палаты  7 раз.

Мы продолжили работу в общественных советах, активно участвовали во всех мероприятиях, организованных Областной Думой, Управлением юстиции, областным судом, Уполномоченными.  Совет молодых адвокатов продолжил работу по правовому просвещению, чтению лекций в школах города Иваново.  

Финансовая деятельность АПИО и исполнение сметы.

Доход адвокатской палаты за год 8 177 250 рублей. 
Расход по смете за год 8 444 603 рубля, в том числе:
- отчисления ФПА РФ 1 255 500 рублей. 
- обеспечение уставной и текущей деятельности АПИО 7 189 103 рубля. 
Расходы по всем статьям сметы произведены в пределах запланированных средств. С учётом экономии 2021 года в размере 1 141 940 рублей, остаток денежных средств на 31 декабря 2022 года 874 587 рублей.


Выражаю благодарность всем адвокатам, кто принимал активное участие в работе выборных органов Адвокатской палаты Ивановской области, а также сотрудникам Адвокатской палаты.
